



Мемориалы погибшим
шахтерам в годы Великой
Отечественной войны.



История: Липовецкое месторождение было открыто в 1906 году. В период с 1922 по 1927 год на руднике существовал небольшой завод по сухой перегонке угля. В 1927 году хозяин бежал, на руднике был оставлен приказчик. Но из-за невыплаты зарплаты рабочие подняли бунт. Приказчика вываляли в перьях, посадили в тачку и вывезли за территорию рудника. На руднике была организована трудовая артель. В 1938 году Советское правительство приказало заложить в Приморье несколько шахт, в том числе и в Липовцах.

19 апреля 1938 года на место месторождения приехали геологии строители. Так началось второе рождение поселка. Когда началась Великая Отечественная война 70 человек рабочих и инженеров шахты ушли на фронт, но поселок продолжал жить. Место мужчин занимали женщины и дети. Женщины спускались в шахту, работали в лаве, таскали вагонетки с углем. Помогали и дети, они работали в поле, убирали хлеб, картофель, овощи.



46 липовчан не вернулись с фронта. После войны возобновилось строительство шахты № 7. Появилась новая техника. Вместо лошадей, которые таскали под землей уголь, пустили электровоз. Большой радостью для поселка было открытие: в 1948 году липовецкие дети получили новую школу № 1. В феврале следующего года она отметила свое 60-летие.

Памятен событиями 1949 год, когда начала работать ЦЭС мощностью две тысячи киловатт — было покончено с «голодом» в электроэнергии. Государственная комиссия приняла в эксплуатацию шахту № 4, строительство которой было прервано войной, а шахту № 3, отработавшую свои запасы, пришлось закрыть. В апреле того же года указом Президиума Верховного Совета РСФСР был образован рабочий поселок Липовцы.

Поселок давал краю: Уголь, кирпич, облицовочную плитку, керамическую посуду. Совхоз Тельмана — сою, картофель, молоко, мясо.





- Горнодобывающий комплекс градообразующий предприятие посёлка является Липовецкое Шахтоуправление.
- Уголь нашего месторождения уникален: таких месторождений было 2. Из него можно получить жидкое топливо, термическую сажу, смолу, полукокс.
- В посёлке был расположен Липовецкий опытно-экспериментальный керамический завод. Ранее посёлок был одним из центров Приморья по добыче угля. На 2007 год именно в Липовцах расположена одна из двух действующих в крае шахт (вторая в Углекаменске).



Спасибо за внимание !

Создали презентацию ученики 8 класса ЛСОШ № 1 : Шимко Анна ,
Вилкина Анна , Роман Гривков .